

4 特别策划



无偿献血公益联盟

主办单位: 北方新报社 自治区血液中心



3年无偿献血近3万毫升 内蒙古车辆交易所用爱为生命助跑

文·摄影/本报融媒体记者 段丽萍 温慧娟

2016年,内蒙古有了首辆以媒体命名的“北方新报号”爱心献血车。“北方新报号”爱心献血车穿街过巷,成为首府街头靓丽的一景。与此同时,“无偿献血公益联盟”也正式落地生根。

“无偿献血利国利民利己,不管是企业还是个人,都应该承担起更多的社会责任,通过无偿献血这种方式,为社会做一些有意义的事情,用我们的爱心和热血来帮助更多有需要的患者。”12月24日,内蒙古车辆交易所总经理陈瑞峰说道。当日,内蒙古车辆交易所正式加入“无偿献血公益联盟”,用实际行动为首府地区无偿献血事业贡献力量。

领导带头做表率

12月24日是数九第三天,呼和浩特的天气因为阴霾显得愈发寒冷,但“北方新报号”爱心献血车上暖意融融,大家因为捐献热血而心意相通。

记者在现场看到,填表、登记、初筛、化验……采血医务人员工作有条不紊。内蒙古车辆交易所的员工们有序地排队上车献血,总经理陈瑞峰也在献血队伍中,用实际行动为员工做表率。

“作为共产党员,我有责任和义务起到模范带头作用。”陈瑞峰边献血边说。他告诉记者,为了让更多员工积极参与,去年他是第一个上车献血,今年也是一样。在组织献血活动前夕,单位就向广大员工发出献血倡议,同时告知了献血前诸如饮食、休息等方面的建议,大家都积极踊跃地报名参加。

在陈瑞峰的带领下,更多员工纷纷参与无偿献血,逐渐对献血的认知误区有了新的见解。“每当我想到自己的鲜血能够帮助他人,就感觉这样做很有意义。”武永兵是一家二手车商户的老板,看到今天有采血车过来,他也积极加入了无偿献血队伍,想通过这种方式对社会奉献一份爱心。

“熊猫侠”的义举

RH阴性血是一种稀有血型,也称为“熊猫血”,RH阴性献血者也被称为“熊猫侠”。今年28岁的张宏波便是一名“熊猫侠”。12月24日,记者见到张宏波时,他刚刚填写完献血者登记表,准备献血。“我是O型RH阴性血,就是大家常说的熊猫血。我已经连续3年参与无偿献血了。自从知道自己是稀有血型,感觉身上多了一份责任,每到6个月可以献血的日子,我就想着去献血。”说起自己的献血经历,张宏波有些腼腆地告诉记者,他是呼和浩特市耀达机动车安全技术检测有限公司的一名车间主任。前几年,他偶然一次去医院看病,抽血时才得知自己是RH阴性血。2016年,他开始了自己人生中的第一次献血。“虽然做好了准备,但是第一次献血,看着那么粗的针头,还是有些紧张。不过,很快就适应了,那次献了300毫升。”张宏波回忆,第一次献血之后,他心里有种莫名的开心和激动,那一次献血结束,他有了第一张属于自己的无偿献血证。

“能够为救助他人生命出一点力,是我无上的光荣。”张宏波说。自从加入稀有血型献血队伍后,几年来,他始终待命听候血液中心的召唤。在身体允许的情况下,他每半年都会参加一次无偿献血,每次都献出300~400毫升,为需要救治的患者带去生的希望。

据内蒙古血液中心工作人员介绍,在“熊猫血”献血志愿者中,有不少和张宏波一样,可以随时一个电话就能过来献血的爱心人士。正是因为他们的存在,才让稀有血型血库不会枯竭。

记者了解到,我区在册稀有血型人数不到300名,除去每年军人退伍、大学生毕业回原籍,现在在册人数也只有200多名。正是这一名名“熊猫侠”,义无反顾地加入到捐献“熊猫血”的爱心团队中,才让这支活血库充满温度。



献血前量血压



“熊猫侠”张宏波献血



第一次献血



我献血我自豪

第一次献血意义非凡

“我的第一次献血,竟然是平安夜。第一次无偿献血的日子,是我人生中重要且有意义的日子,令我终生难忘。”12月24日,是内蒙古车辆交易所工作的白雪第一次献血的日子。因为晕针,采血过程中,她不敢低头看针管里的血,一直望向窗外。

“虽然我晕针,还害怕,但是我也要像男同志一样,献够300毫升才行。”白雪和身旁的采血护士叮嘱着。由于有些紧张,白雪说话时声音还有些颤抖。“一会儿就好了,采血其实不疼的,你太紧张了,放松心情就会缓解了。你越是感觉紧张,就越会有疼痛的感觉。”护士安慰着白雪。

为了让白雪缓解紧张,记者特意和她聊天来转移她的注意力。“我要来张自拍,纪念一下我的第一次献血。”白雪开心地玩起了自拍。拔针时,记者看到,有些胆小的白雪还是因为害怕忍不住掉下了眼泪。“明年,我还会继续参加无偿献血活动。无偿献血,让我的人生更有价值和意义,再献血时,我一定不害怕了!”白雪坚定地说。

对于郭俊珍来说,今年能够顺利通过初筛参加无偿献血是一件有意义的事情。他告诉记者,去年,他和同事一起参加无偿献血,由于初筛不合格,使得他的第一次献血没有成功。“这一年来,我每天坚持运动,锻炼身体。这次初筛一次过了,各项指标符合献血要求,终于可以献血了。”郭俊珍说,以后只要身体允许,每年他都会参加无偿献血,让自己的人生更有意义。

正式加入联盟

“做一件好事容易,难的是长期能够坚持下去,很荣幸加入北方新报社与内蒙古血液中心的‘无偿献血公益联盟’。”内蒙古车辆交易所的总经理陈瑞峰接受记者采访时说到。

据介绍,内蒙古车辆交易所作为呼和浩特市供销社直属企业,一直重视单位的品牌文化建设,其中无偿献血活动的开展更是作为重中之重,企业将秉持为社会做贡献的宗旨,通过这种方式将无偿献血的公益事业进行下去。

陈瑞峰表示,无偿献血是一项崇高的公益事业,企业有责任和义务来承担这份社会责任,而且通过这种方式更可以树立起企业良好的社会形象,随着无偿献血活动的逐渐组织开展,不仅让员工员工的献血意识深入人心,更是推广和传播了无偿献血的科普知识,让大家走出了献血的认知误区,很多员工都成为了无偿献血队伍的一分子,无偿献血活动开展3年多来,先后有170多人参加无偿献血,累计捐献血液近3万毫升。

建设和谐社会需要大家的共同参与,积极参加无偿献血活动更是社会文明进步的一个重要标志。北方新报社和内蒙古血液中心联合牵头的“无偿献血公益联盟”,2020年继续开展招募工作。内蒙古血液中心作为首府唯一一家采供血机构,承担着呼和浩特市50多家医疗机构、8000多张病床的临床用血任务。临床用血量的不断增长,季节性缺血、血液偏型等现象时有发生,直接威胁着患者的生命,无偿献血公益事业的发展离不开你们的积极支持。欢迎各大企事业单位积极加入联盟,爱心邀请热线:0471-6659562、6635225。